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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

28 Δεκεμβρίου 2001

Σύσκεψη με χη συμμετοχή εκπροσώπων των εργαζομένων και χων 
παραγωγικών τάξεων πραγματοποιήθηκε σήμερα 0x15 13.00, στο
Μέγαρο Μαξίμου, υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, 
παρόντος και του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών Νίκου 
Χριστοδουλάκη.

Στη σύσκεψη μετείχαν ο πρόεδρος και ο γενικός γραμματέας της ΓΣΕΕ X. 
Πολυζωγόπουλος και Γ. Μανόλης, ο πρόεδρος της εκτελεστικής επιτροπής του 
ΣΕΒ Ε. Αντωνακόπουλος, ο πρόεδρος και ο γενικός γραμματέας της ΑΔΕΔΥ 
Σπ. Παπασπύρος και Ηλ. Ηλιόπουλος, ο πρόεδρος και ο γενικός γραμματέας 
της ΓΕΣΕΒΕ Γ. Μότσος και Γ. Δρίκος, καθώς και ο πρόεδρος και ο 
αντιπρόεδρος της ΕΣΕΕ Χρ. Φώλιας και Δημ. Αρμενάκης.

Μετά τη σύσκεψη που διήρκεσε περίπου δύο ώρες, ο Πρωθυπουργός 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Συζήτησα σήμερα με τους εκπροσώπους των εργοδοτών, των εργαζομένων και 
των Τραπεζών τη στάση όλων μας σε σχέση με την εισαγωγή του ευρώ.

Είναι στιγμή ευθύνης.

Μένουν μόλις 4 ημέρες μέχρι την I1! Ιανουάριου του 2002, οπότε θα αρχίσουν 
να κυκλοφορούν ταυτόχρονα στην Ελλάδα και τις άλλες 11 χώρες της 
ευρωζώνης τα κέρματα και τα χαρτονομίσματα του ευρώ.

Το Ευρώ είναι τώρα το νόμισμα 300 εκατομμυρίων ευρωπαίων πολιτών. Μ’ 
αυτό, όμως, θα συναλλάσσονται ακόμη πολλοί περισσότεροι, σε όλο τον 
κόσμο. Το ευρώ είναι ένα από τα ισχυρότερα νομίσματα του κόσμου. 
Εξασφαλίζει σε μας, στην ελληνική οικονομία, σταθερότητα και πρωτόγνωρες 
δυνατότητες ανάπτυξης. Είναι ένας σταθμός για την ανάπτυξη και το νέο 
κοινωνικό κράτος, για την ολόπλευρη ενδυνάμωση της διεθνούς θέσης της 
χώρας μας.

Η υιοθέτηση και η κυκλοφορία του ευρώ σε φυσική μορφή εκφράζει τη 
σταθερή βούληση του ελληνικού λαού και της κυβέρνησης να προωθήσουμε 
τον εκσυγχρονισμό της χώρας και να κατακτήσουμε μια νέα θέση, μια 
καλύτερη θέση στην Ευρώπη.

Να οικοδομήσουμε μια Ελλάδα ισχυρή και σταθερή στην Ευρώπη στα χρόνια 
και στις δεκαετίες που έρχονται.
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Με το ευρώ κατακτούμε συνθήκες ασφάλειας απέναντι σε διεθνείς κρίσεις πολύ 
πιο ενισχυμένες και εκτεταμένες από αυτές που αντιστοιχούν στο μέγεθος της 
χώρας μας.

Ακριβώς γιατί δεν έχουμε πια ένα νόμισμα που χάνει εύκολα την αξία του 
μέσα στη δίνη των αγορών και των πωλήσεων στις διεθνείς κεφαλαιαγορές, δεν 
έχουμε ένα νόμισμα όπως είχαμε μέχρι τώρα τη δραχμή. Το νόμισμά μας πια 
είναι πιο ανθεκτικό και ισχυρό. Προσδίδει σταθερότητα και προβλεψιμότητα 
στην οικονομία μας.

Έτσι, διασφαλίζουμε όχι μόνο την οικονομική ανάπτυξη, αλλά και τις 
κοινωνικές κατακτήσεις μας. Κατοχυρώνουμε την κοινωνική συνοχή.

Το εγχείρημα της μετατροπής που θα ζήσουμε από την Πρωτοχρονιά δεν είναι 
ούτε απλό ούτε εύκολο. Προϋποθέτει μεγάλη οργανωτική προσπάθεια, που 
καταβάλλεται από την Τράπεζα της Ελλάδας, ως νομισματική αρχή, αλλά και 
από το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών. Το απρόσκοπτο πέρασμα στο 
ευρώ προϋποθέτει, όμως, και την ενεργό συμμετοχή και στήριξη όλων των 
φορέων, τραπεζών, επιχειρήσεων, ταχυδρομείων, αλλά και όλων των 
νοικοκυριών. Ολων μας.

Οι επιχειρήσεις θα πρέπει με αίσθημα ευθύνης να ανταποκριθούν σε όσα 
έχουν δεσμευτεί. Να σεβαστούν τις ανησυχίες των καταναλωτών. Πρέπει να 
υλοποιήσουν σωστά τη διπλή αναγραφή των τιμών. Να τηρήσουν απόλυτα τους 
κανόνες στρογγυλοποίησης. Να μην επιχειρήσουν αυξήσεις τιμών κατά το 
πέρασμα στο νέο νόμισμα.

Και εμείς, οι πολίτες, χρειάζεται να αντιμετωπίσουμε με νηφαλιότητα αυτή τη 
διατάραξη της καθημερινότητάς μας, γιατί κάποια διατάραξη θα υπάρξει. Να 
δείξουμε, λοιπόν, υπομονή και προσοχή. Να αντιμετωπίσουμε την εξέλιξη, ως 
αυτό που είναι: Ένα νέο, ένα αισιόδοξο, ένα δυναμικό ξεκίνημα της οικονομίας 
μας σε μια νέα, ενιαία ευρωπαϊκή ζώνη σταθερότητας και ευκαιριών.

Η κυκλοφορία του ευρώ σηματοδοτεί την απόσταση που η χώρα μας έχει 
διανύσει τα τελευταία χρόνια, αλλά και τους στόχους που η κοινωνία μας 
ξεκινά και θέλει να κατακτήσει.

Με το νέο ισχυρό νόμισμα προωθούμε αποφασιστικά την ευρωπαϊκή μας 
προοπτική, τους κοινωνικούς στόχους μας, την Ισχυρή Κοινωνία, την Ισχυρή 
Ελλάδα».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, πριν από λίγο ακούσαμε τον πρόεδρο της 
ΑΔΕΔΥ να λέγει ότι οι Ελληνες πολίτες θα διαπιστώσουν με την κυκλοφορία 
του νέου ενιαίου νομίσματος και στις 12 χώρες της ευρωζώνης ότι υπάρχει 
μέχρι και 40% απόκλιση από τις αποδοχές τους σε σχέση με τις αντίστοιχες 
που ισχύουν στις άλλες χώρες της ευρωζώνης. Προτίθεσθε, επομένως, κύριε 
Πρόεδρε, να λάβετε κάποια μέτρα για την ενίσχυση του εισοδήματος των 
Ελλήνων εργαζομένων;
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ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η πολιτική μας είναι πάντα μια πολιτική κοινωνικής 
δικαιοσύνης και μια πολιτική, η οποία αποσκοπεί στη βελτίωση του 
εισοδήματος των εργαζομένων και αυτό δεν είναι λόγια. Δεν έχει παρά να 
κοιτάξει κανείς ποια εξέλιξη είχαν τα εισοδήματα των εργαζομένων τα τελευταία 
χρόνια, από το ’93 και ιδίως από το ’96 μέχρι σήμερα.

Κάθε ευρωπαϊκή κοινωνία έχει ένα ορισμένο βιοτικό επίπεδο, το οποίο 
οφείλεται σε λόγους ιστορικούς, κοινωνικούς. Και εμείς έχουμε πει ότι 
σύνθημά μας είναι η πραγματική σύγκλιση, δηλαδή, η βελτίωση του 
εισοδήματος των εργαζομένων. Να φτάσουμε το επίπεδο των άλλων, αλλά 
βέβαια αυτό δεν γίνεται από τη μια μέρα στην άλλη. Χρειάζεται επομένως, να 
συνεχίσουμε την προσπάθεια και χρειάζεται ακόμη και συνείδηση ότι πρέπει 
να ακολουθήσουμε όλοι μαζί, από κοινού, μια πολιτική, η οποία θα βοηθήσει 
τη σύγκλιση. Αργά ή γρήγορα θα την πετύχουμε.

Σας ευχαριστώ πολύ και χρόνια πολλά.

Προηγήθηκε σήμερα στις 10.00 χο πρωί ειδική σύσκεψη υπό την 
προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη στο υπουργείο Οικονομίας 
και Οικονομικών, με αντικείμενο την ολοκλήρωση της πυρετώδους 
προετοιμασίας του κρατικού μηχανισμού και των Τραπεζών για την 
κυκλοφορία του ευρώ από 1*ΐδ Ιανουάριου του 2002.

Ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Χριστοδουλάκης, ο διοικητής 
της Τραπέζης της Ελλάδος Λουκάς Παπαδήμος και κορυφαίοι τραπεζίτες 
ενημέρωσαν τον Πρωθυπουργό για τις προετοιμασίες των Τραπεζών.

Ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι οι Τράπεζες έχουν κάνει πολύ καλή δουλειά και 
ότι καθ’ όλη τη διάρκεια της αναδόμησης του λογισμικού των εν όψει της 
επικείμενης κυκλοφορίας του νέου νομίσματος, δεν σημειώθηκαν ιδιαίτερες 
δυσκολίες.

3


